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hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Hol az előfizetések és a 
hirdetések 

elfogadtatnak.
Megjelenik Szigetvárait hetenhint egyszer: Vasárnap. Kéziratot

vissza nem adunk.

Társadalmi kórság.

Ha nap nap után szorgalmasan 
olvasgatjuk a lapokat, megdöbbenve 
tapasztaljuk, hogy a bűn csak úgy 
burjánzik édes hazánkban. A levegő 
fertőzött, tele van mételylyel, a gaz- 
tetek, szédelgések, svihákságok baci- 
lussaival. Beteg a mai társadalom, na­
gyon beteg. E kórság nem pillanatnyi 
nem múló, e beteges állapot már el­
mérgesedett, e nyavalya idültté vált. 
Egyre terjeszkedik a példa nem ret­
tent, sőt ellenkezőleg; oktat, tanít, bá­
torít.

Mind tömegesebben találkozunk 
a társadalom elfajulásának legkülön­
bözőbb nemeivel ; szüntelenül növek­
szik a sikkasztok, tolvajok rablógyil­
kosok, betörök, csalók, szélhámosok 
tábora. Szaporodik megállapodás nél­
kül a legmegátalkodattabbak díszes 
névsora ; a Pap Bélák, Takács Zoltá­
nok, Koritovszkyak, gróf Potovszkyak, 
Falkaiak stb.-ek nyomon követik egy­
mást.

Nincs hét melyben egy-két or­
szágra szoló, szenzácziós leleplezés,

.Megrepedne....
Abból látszik, hogy szeretlek, 
Tagadom a szebbiket;
Tudout, hogy ha megmondanám 
Megrepedne a szived.

Minek mondjam...
Minek mondjam, hogy szeretlek 
Jól tudod te úgy is azt ; 
Kettőnk közül sirva-riva 
En tehetnék csak panaszt.

De én túrok ; hadd sajogjon, 
Hadd dobogjon a szivem,
Úgy sem sajog, úgy sem dobog 
Soká most már — azt hiszem.

Csiga.

nagyszabású sikkasztások óriási betöré­
sek, lopások tömeges kaucziószédelgé- 
sek, hamis kártyások, bankóhamisitók 
nyomára ne jönnének.

A törvény sújt, a törvény bün­
tet, igazságot oszt, inti az emberiséget 
a bűncselekményektől való, tartózko­
dásra és a bűn mégis halad föltartóz- 
hatatlanul a maga utján nem rettegve 
nem félve a törvény torló kezét.

Micsoda őrület vak szenvedély, 
lázas állapot az, mely nem irtózik, 
nem retten vissza a törvény sújtó, 
messzire nyúló kezétől ! ? A pénz utá­
ni mohó, kapzsi vágy. A mai ember 
a pénz bolondja betege. Egy gondolat 
tölti be egész lényét, s ez a pénz ; ez 
jár egész nap agyában, ez nem hagyja 
aludni este, Ezzel fekszik ezzel ébred, 
ezzel boldog, enélkül beteg.

Azok a pénzsovár emberek, kik 
embertársaikat meglopni, kirabolni, be­
csapni megcsalni minden nagyobb lel­
ki rázkodtatás, lelkiismeretfurdalás 
nélkül tudnák, ha arra kedvező alka­
lom van, az olyanok dologkerülök. - 
Portelemmel fordulnak el a munkától 
borsódzik a hátuk a tiszteséges ke­
nyér kereséstől, megvetéssel utálattal

Márton gazda házasodik.

Lehetséges-e ? Hogyan is eshetett ez 
meg ? Valóság hogy Tímár Márton uram 
megházasodjék.

Ugyan-ugyan, micsoda furcsaság vau 
ebben ? Hát nem lehetséges, hogy egy ötven 
éves javakorabeli,, még életerős és elég kel­
lemes k dsövel bíró férfi, a kinek van és mi­
ből eltartania az uj asszonyt, hát kérem mi 
féle csoda van abban, ha egy ily férfi meg­
házasodik V

Csakhogy Márton gazdánál mégis meg­
lepetést okozott ez elhatározás. Mindenki ko­
moly elzárkózott természetű, tán Isten bo- 
csáss-embeigyűlölőnek ösmerte öt és mégis 
mégis deresedö fejjel határozta el magát 
hogy fiatal csinos asszonyt visz a házba,

Hogy ez hogyan esett, ime elmondom:
Tímár Márton jómódú paraszt szülők­

nek volt a gyermeke A kis fiú a többi ját- 
szópajtásitól eltéröleg. nem az iskola kör­
nyékét, hanem bent az iskolaszobát is sze­
rette fölkeresni. Volt is nagy tisztelete a kis 
Marczinak. Még ki sem látszott jóformán a 
földből és már is úgy irt, olvasott és szá­
molt, mint a gondolat; mire pedig kijárta a

vannak a dolog iránt, könnyen gyorsan 
bár ferde utón, akarnak pénzhez jut­
ni ! az urhatnámság a nagy szerepet 
játszás, az élösdiség lovagjai ezek.

A föelv : nem dolgozni, de más­
nak a zsebében, pénzén, vagvonán 
élösködni, sorra pumpolni, valamennyi 
ismerőst, ha ebből kifogytak, sorra 
pumpolni, becsapni az embertársukat, 
azután jönnek a legfondorlatossabb csa­
lások, lopások, sikkasztások; az ilyen 
ember már annyira beleélte magát a 
bűnbe, hogy beteg lenne, ha nem ten­
ne valami törvénybe ütköző dolgot.

Igen gyenge a mai emberiség; oly 
gyenge lábon áll az erkölcse, hogy, 
nagyobb kisértésnek ellent állni nem 
tud. — A pénz az átkozott pénz vonz, 
hajt, unszol, csábit. Ö uralkodik felet­
tünk, dobál ide-oda, kénye kedve sze­
rint hány-vet bennünket, fölemel, le­
sújt ; forgat bennünket, azután el ere zt 
a menyországot mutatja nekünk, az­
után a pokolba ránt. Igen a pénz rab­
jai, legalázatossabb rabszolgái vagyunk 
feltétlen hatalma van felettünk, kor­
látlan fejedelme lelkűnknek.

Mintha gyógyíthatatlan betegség­
ben szenvedne társadalmunk, mintha

négy iskolát, olyan tudós emberke lett be­
lőle hogy a többi parasztság csak ugv járt 
a csodájára. Meg is irta ö bárkinek levelét 
akár öles legyen, mégse fáradt bele.

Marczi mikor végig járta a falu isko­
láját, nagyobbra vágyódott, belekivánkozott 
a nagyobb iskolába. Addig könyörgött. si­
ránkozott, inig apja, az egyszerű földműves 
rászánta magát, bevitte a megye székváro­
sába; olt volt az a nagy iskola a hova már 
legénysorba való ifjak jártak.

- Nem jó dolog lesz ebből. — szokta 
mondani az öreg Tímár, Marczi tudákos- 
sagra adja a lejét nem is fogja az meg szí­
vesen az eke szarvát:

tehát Marczit bevitték ebbe a. nagy 
városba, valami jó atyafiaknál el is helyez­
ték de még az édes anyja cl is látta vagy 
egy hétre való pogácsával nem lesz tehát 
hiánya a gyereknek.

Marczi ill is megállta a helyét, jó diák 
lelt belőle. Mikor pedig két év múlva az ö 
jó édes anyja meghalt és haza jött a teme­
tésre már egész úri fiú lett belőle. Csak hogy 
Marczi számára nem sok jót Írtak a sors 
könyvébe,
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idült makacs pénzkorság rágódna tes­
tünkön, mely lassan, de észrevelietö- 
leg öl. Nem akarunk, vagy nem talá­
lunk orvosságot, mely e nyavalyán se­
gítene; gyengék vagyunk még e ve­
szedelmes kör gyógyításához is nyu­
godt megadással tűrj ük a fekélyek rá­
god ását testünkön.

Börtön, fogház, fegvház már nem 
felemlíti meg a mai emberiséget, mint 
a gyermeket ma már nem igen lehet 
ijesztgetni a kéményseprővel mumus­
sal.

A legszomorubb, hogy most nyár 
derekán jóval nagyobb a büntettek 
száma mint télen, mikor ugyanis av­
val szoktuk azokat mentegetni, hogy, 
az éhség, hidegség stb. számos em 
bért a bűn útjára sodor.

Majd ha társadalmunk tudatára éb­
red annak, hogy mi az a valódi mun­
ka, mely nemesit, éltet és bátorít, edzi 
a szivet, aczélozza a lelket, szabad 
röptűvé teszi a gondolatot, akkor nemileg 
javulni fog a mai kóros állapot.

Fel kell ocsúdnia mély álmából 
a társadalomnak is be kell látnia, hogy 
az igaz munkában, van igaz gyönyö­
rűség, őszinte öröm; ez szilárdítja az 
erkölcsöket ez veti meg erős alapját 
egy nemzedéknek; nagy szorgalom, erős 
akarat fáradhatatlan munka nevel fér­
fiakat egy hazának.

Csak oly nemzet lehet nagy, ha­
talmas, utolérhetetlen melynek komoly 
erős, nemesen gondolkodó, hazafias 
érzelmű fiai vannak.

Édes apja, jó házastartása elvesztése 
után betegeskedni kezdett. Folyton hívogatta 
is az ö fiát haza. Nem neki való a, tanulás, 
jobb volna, ha haza jönne a gazdaságba otthon 
utánanézne a cselédségnek, rendjén végezik-e 
a dolgot ? Tönkre megy ám jószág, minden, 
ha utána nem néznek; pedig a gazda nem 
igen nézhetett, otthon nyomta az ágyat, 
ügy történt, hogy Marczi még alig végezte 
be a négy latin iskolát, haza kellett mennie 
apja is meghalt.

0 volt a legnagyobb testvérei között, 
így ragadt otthon Marczi.

Ott volt az ősi kis birtok, a falun ki­
vid az országút mellett, Itt élte napjait a 
már ifjúvá nőtt Márton, elégedetten magá­
val és a világgal. Még a faluba sem járt 
hacsak Istenházába nem ment el egy-egy 
vasárnap. Akkor is nem csatlakozott a töbi 
legényekhez. Más kívánalmai, réményei vol­
tak neki. Szeretett volna tanulni, ismerete­
ket gyűjteni, de a sors ellökte őt a maga 
választott pályájától . . . félig müveit em­
ber lett.

Múltak az évek. Márton maga zárkó­
zott maradt. Nem törődött a külvilággal, kis 
testvéreit felnevelte ezeknek élt. Ezek is fel

A „Zrínyi kör“-höz.
Lapunk egyik kiváló munkatársától 

vettük a következő érdekes czikket:
Olvastam, hogy az otthon való diákság 

tár aságba tömörül, Zrinyi-kört alkot s némi 
testgyakorlást, testedző mulatságokat üz. 
Ebből a körülményből meg annak a levél­
nek tartalmából és hangjából, melyet ez 
újság szerkesztőjéhez írtak, ón azt látom, 
hogy ön udatos, értelmes fiatal emberek az 
olthonvaló diákok. Törekvésük és működé­
sűk programmját közelebbről nem ösmerom. 
Hiszem azonban, hogy abba fölvették az 
önképzés eszméjében foglalt többi elleniek 
kultiválását is: értelmi és erkölcsi erőik 
fejlesztését vagy legalább is nem zárták ki 
törekvéseikből azt s ha nem is programm- 
szerüleg, de adandó alkalommal szívesen 
cselekednek inindanyian úgy és olyant, ami­
vel lelki műveltségüket és értelmi erejüket 
megmutathatják és növelhetik.

Ebben a hitben és feltevésben szólok 
a Zrinyi-kör tagjaihoz s hívom fel figyelmü­
ket egy kedves és hazafias szép tervre, 
mely annak idején e lap hasábjain került 
nyilvánosságra, mely azonban foganat nélkül 
maradt azt hiszem azért, mert rosszul volt 
adresszálva. A nagyközönséghez volt intézve 
akkor a szózat, holott a művelt fiatalság elé­
be, annak munkássága körébe tartozik ez 
valósággal

Az alábbiakban röviden előadom a ter­
vet s a kivitel módozatát is és rábízom an­
nak érdekében az agitálást, a mozgalom 
indítást, s akár a terv egész keresztül vitelét 
a Zrinyi-kör tagjaira. Hiszem, hogy a fiatal­
ság szívesen átvállalja a terv megvalósítását 
és egy szónyi lelkesítést i cm várva hozzá 
lát az eszme realizálásához amint felismeri 
annak erkölcsi súlyát és történelmi jelen­
tőségét.

Vörösmarty Mihály 1821. év őszén 
meglátogatta Szigetvárt, Ezt a látogatást — 
mely Vörösmarty életének és működésének 
nagy történelmi és irodalom történeti jelen­
tőségeinél fogva valósággal történeti ese­
mény — emlék táblán kell megörökíteni.

nőttek, a leányokat férjhez adta, a fiuk el­
származtak hazulról; igy maradt ö egyedül. 
Így lett ö ötven éves.

Márton nem nősült még eddig. Részint 
a testvérei kedvéért nem tette, de másrészt 
nem is talált a környéken magának való 
feleséget.

Hej pedig nem jó dolog az, hogy ide­
jekorán élettárs után nem nézett.

Ott állt most ö a kapuoszlopának tá­
maszkodva, végig nézett a csak ritkán járt 
országúton tekintete elbarangolt messze- 
rncssze távolba, hol tán boldogabb emberek 
laknak nálánál. így szokott ö elmerengeni 
órák hosszáig, ha ideje engedte ma is.

Már leszállt az esti szürkület, mikor 
Márton egy női alakot látott maga felé kö­
zeledni, ki valamit czipelt a vállán ; avagy 
dehogy is látta, csak akkor vette észre, 
mikor már ott állt meg előtte lekapva vál­
láról hárfáját és énekelni kezdett. Szinte 
rosszul esett neki, hogy merengésében há­
borgatják, haragos mozdulatot tett mire 
szegény teremtés fölszedte hangszerét és 
útnak indult megint, bánatos szemével 
szemrehányó pillantást vetve a komor gaz­
dára. Márton gazda meglátta ezt a pillan­

Ez az a terv és eszme, melynek meg­
valósítása a fiatalságra vár.

A kicsinylökkel szemben rámutatok 
Vörösmarty nagy alakjára s arra a körül­
ményre, hogy az ország számos helyén van­
nak köz és magánépületek emléktáblával 
megjelölve azért, mert hazánk valamelyik 
nagy embere abban a házban születeti, olt 
járt iskolába, vagy esetleg ott tartózkodott 
Pedig ezek az események mind a véletlen 
játékai s távolról vannak ezek vonatkozás­
ban az illetők egyéniségével.

De nem ilyen Vörösmarty látogatása 1 
Ö nem iskolába járni, nem rokontlátogatni, 
nem mulatozni jött Szigetbe. Ide hozta a 
lelke : eljött, mert járni akart e vértöl ázott 
földön, szívni akarta azt a levegőt, mely 
valamikor az ágyuk dörgésétől reszketet s 
mert erről akart meríteni nemzetébresztö 
nagy munkájához a régi dicsőségnek egyik 
forrásából. Eljött lelkesedésből, ifjú korában. 
Becsülheti c más e látogatás jelentőségét 
jobban, mint épen a fiatalság.

S e feladat nem csak illik a Zrinyi- 
kör tagjaihoz, hanem erejüket sem haladja 
meg. 85-4(1 Irton az emléktábla kiállítható s 
rendeltetésének átadható. Ezt a pénzt ösz- 
szeteremteni könnyű. Rendezzenek egy mu­
latságot s ez összeg kétszeresen is együtt lesz.

Ne tartsanak, attól sem, hogy törekvé­
sükkel magukra maradnak.

Közeli példát hozok fel flarra, hogy 
ilyen tervek érdeklik a nagyközönséget. Pé­
csett a közel múltban egy magán ember 
emléktáblát tétetett házára saját költségén 
annak emlékére, hogy Munkácsy Mihály ab­
ban a házban pár napig tartózkodott. Ennek 
a szerény táblának (nem nagyobb mint egy 
iv papiros) leleplezésén tevékeny részt vett 
Pécs város polgármestere, jelen volt a vá­
rosi tanács s igen előkelő közönség. Ne 
tartsanak attól, hogy törekvésüknek nem 
akad pártolója s ünneplésüknek közönsége.

Valósítsák meg ezt a tervet még a 
szünidőben s emlékükben büszkén őrizhetik 
meg ezt az időt, mint nemes küzdelmek és 
jelentős eredmények tanúját.

tást, jó szivét bántotta a fájdalmas tekintet. 
Miért is utasította el, hátha éhes, fáradt, 
visszaszólította.

— Hová mész ? Tán késő is volna, for­
dulj be házamba; találsz itt vacsorát és 
rövid pihenést.

A lányka ott is maradt és másnap 
hálálkodva köszönte a gazda jószivességét 
mielőtt útját folytatná. Csak most vette 
Márton szem ügyre a csinos lányt: Nem, ez 
nem közönséges koldus ki énekelve jár fa- 
luról-falura ; ez a mélabus arc/ mást mutat. 
Megindult Mái ton szive a leányzón. Kikér­
dezte, hová, merre megy, mi a czélja, any- 
nyira. hogy ismét ott marasztalta majd akad 
neki valamelyes dolga a ház körül. Ott ma­
radt tehát; rég feltörte az országút gyenge 
lábát, ott maradt az szívesen.

Márton gazda csak elnézte, mily öröm­
mel dolgozik az idegen lány. Este pedig 
munka után ha busdalait énekelgette és 
hárfáján kisérte. Szívesen hallgatta.

így teltek a napok. Márton nagyon 
megszokta a leányt. Nem eresztette el. Így 
maradt Erzsébet továbbra is a háznál. Már­
ton megkedvelte az okos és gondos leányt. 
Elbeszélgettek esténkéit jóról, roszról, mi

17 ;.A||
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Előfizetési felhívás.

Lapunk IV. negyedére hirdetünk 
most előfizetést. — Örömmel tekintünk 
vissza a lefolyt időre, mert megelége­
déssel tölt el bennünket az, hogy a 
müveit közönség mind eddig meg volt 
elégedve lapunkkal. — A fundamentu­
mot leraktuk. Az ige testé lön. — A 
„Délsomogy* bátran kimondja a szót, 
úgy a jelenben mint a jövőben. — A 
közvélemény orgánuma e lap. A szer- 
keszetöségnek fötörekvése oda irányul, 
hogy a Délsomogyban mindenki meg­
találja a maga olvasmányát. Rovataink 
változatossága bizonyítja azt melyről a 
t. olvasó közönség már meg győződ­
hetett.

A főszerkesztő távozása csak arra 
ösztönözte a lap szerkesztőségét, hogy 
még nagyobb buzgalommal, kitartással 
elégíthesse ki olvasóinak kívánalmait. 
Amit az bizonyít, hogy az idő óta a 
lap munkatársai szépen megszapo­
rodtak. Különösen felelős szerkesztőnk 
személyes ismeretsége folytán oly sze­
rencsés helyzetben vagyunk, hogy szá­
mos fővárosi iró és hírlapíró ígérte 
meg már eddig is közreműködését, 
kik részint saját nevük részint pedig 
álnév alatt látják el nagybecsű közle­
ményeikkel e lap hasábjait,

Az általános és országos esemé­
nyekről szóló vezérczikkeinket több 
jeles fővárosi hírlapíró Írja. — Mig a 
helyi érdekű vezér és entrefil czikke- 
inket fel. szerkesz önk, a szerkesztő­
ség tagjai és belső munka társaink 
írják.

A hírszolgálat terén pedig bátran 
mondhatjuk, hogy lapunk felülmúlta a 
környékbeli öszes hetilapokat, mert 
a számos tudósítóink által beküldött 
hírek, mindig megbízhatók és hiteles

egyébről. Volt is mit beszélnie a sokat lá­
tott lánynak. Előkelő szülök gyermeke volt. 
Anyja olasz nő volt, onnét hozta katonas- 
kodó apja Magyarországba. Szülei korán el­
haltak. egyedül maradt. Zenéhez énekhez 
értett valamit. Így kereste meg kenyerét. 
Faluról-falura járván ....

.... Már egy éve van Erzsébet mint 
házvezetőnő Márton uram házában. A házi­
gazda nem komor többé. Egészen uj élet 
költözött Márton gazda portájára.

Márton szive se üres már. Nagy von­
zalom, tán szeretet van benne a lány iránt 
és Erzsébet is megszerette a jólelkü, derék 
gazdát.

Márton gazda házasodik ....

Révész Sándor.

forrásból származnak. Tehát a kö­
zönség a lefolyt heti eseményekről, 
mindig pontos és kimerítő értesítést 
olvashat lapunkban.

Szépirodalmi rovatunkban megje­
lenő versek, tárczák, novellák, elbe­
szélések, humoreszkek szintén a fővá­
rosi, valamint a helybeli és vidéki toll­
forgató emberektől kerülnek ki.

Közgazdasági rovatunk közlemé­
nyeit pedig hazánk egyik legelső gaz­
dasági tanintézetétől kapjuk, mely czik- 
kek igen tanulságosak és nagy fontos­
sággal bírnak a gazda közönségre. 
Közöljük azonkívül a heti piacz gab na 
árait is, mi szintén nagy előny a vi­
déki olvasóra nézve. Szóval lapunk 
minden egyes rovata úgy van szer­
kesztve. hogy azt t, előfizetőinknek és 
olvasóinknak élvezhetővé tegyük.

Végül felhívjuk a t. kereskedő és 
iparosainkat, valamint mindazokat kik 
hirdetni óhajtanak, hogy-e lapban ol­
csó és jutányos árért közlünk és vesz- 
szünk fel hirdetéseket, melyek mindig 
sikeresek és eredményesek. — Legye­
nek modernek kereskedőink és iparo­
saink, valamint a hirdető közönség kí­
nálják az áruikat és hirdesék-e lapban 
megfogják látni, hogy az ez által elért 
nagy forgalomnál a hirdetés csekély 
dijja busásan megtérül.

Hogy lapunk életképes és meg 
fog állni jövőben is azt az eddigi 
fennállása is bizonyítja. Kérjük tehát 
Szigetvár és vidéke müveit olvasó kö­
zönségét, hivatalnokainkat, kiknek fi­
zetés emelési mozgalmaiknál e lap is 
szószólója volt és lesz, úgyszintén bár­
mi ügyekben, valamint iparosainkat, 
kereskedőinket, a gazda közönséget és 
lapunk barátait, hogy lapunkat pártol­
ni és terjeszteni szíveskedjenek. Re­
méljük, hogy mind azok, kik még ed­
dig lapunkra előliem fizettek, mielőbb 
előfizetni fognak rá.

Az igen tisztelt előfizetőinket kik­
nek támogatásáért köszönetét mondunk 
kérjük hogy előfizetéseiket mielőbb 
megújítani szíveskedjenek,

a „DÉLSOMOGY“ előfizetési ára: 
1901. augusztus hó 1 -töl — nov. 1-ig.

Negyed évre 2 kor. 50 fill.
Fél ,. — 4 „
Egész „ — — 8 „ — —

Egyes szám ára 20 fillér.
Vidéki megrendelők legczélszerüb- 

ben e lapban mellékelt posta utalvá­
nyon, helybeliek pedig a kiadónál
Kozáry Edénél fizethetnek elő.

Szigetvár, 1901. július havában.
Hazafias tisztelettel 

a „Délsomogy“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala.

HÍREK.

— Antal Gábor püspök körútja. A du­
nántúli év. ref. egyházkerület püspöke, mint 
tudósítónk jelenti, köriratban értesítette a 
veszprémi egyházmegyét, hogy püspöki kör­
útját szeptember hó végén kezdi meg.

— A nyelvek elterjedése. Az európai 
nyelvek közül a következőkön beszél- a leg­
több ember: angolul 115 millió, oroszul 80 
millió, németül 70 millió, spanyolul 50 mil­
lió és francziául 45 millió ember.

Leégett gabona. Mint értesültünk e 
hó 21-én éjjel 12 órakor Dobos Henrik 
Dráva Szt. mártoni plébános összehordott 
gabonája, ez évi termése elégett. A kár te­
temes, minthogy a gabona biztosítva nem 
volt. Mint mondják a papnak sok az ellen­
sége, s bizonyára azok közül gyújtotta fel 
valaki a kazlakat. Ugyancsak a plébános 
gabonája mellett volt egy szegény polgár 
kazla is, mely szintén a lángok martalékává 
lön. Mint halljuk a szegény tűz károsult pol­
gár részére a környéken gyűjtést rendeznek

— A fürdés áldozata. Csiitörkön a dél­
utáni órákban Barcson a Drávába ment 
fürdeni egy társával Kelemen József pos 
ta vezető altiszt. Egy ideig vígan lubiczkolt 
a vizpe s mindig beljebb ment, mig egy ör­
vénybe került, amely elsodorta és a vízbe 
fűlt. — A szerencsétlen ember családot! ha­
gyott vissza. Holt testét már kifogták?a víz­
ből.

— Az őszi nagy hadgyakorlatok. Az
előkészítő hadgyakorlatok már javában foly­
nak és pedig a már régebben megállapított 
sorrendben: E szerint a zászlúalj-kiképező 
gyakorlat az 52. gyal. ezrednél június 1-én 
kezdődött és eltart július 28-ig, mikor is 
kezdetüket veszik az ezred gyakorlatok, me­
lyek eltartanak augusztus 22-ig és a melyre 
Kaposvárról Pécsre érkezik az ottani 1 zász­
lóalj, mely Kaposvárról augusztus 6-án in­
dul el s 8-án érkezik Pécsre. / uguszt 23-án 
kezdődik a dandárgyakorlat a 44. és 52-ik 
gyal ezred között, mely dandárgyakorlatokat 
Kaposvár — Ó-Dombovár és Pécs között 
tartják meg. Augusztus 28-án kezdődik a 
31. hadosztály gyakorlata, melyben az 52. 
gyal. ezred 4 és a 44. gyal. ezred 3. zász­
lóalja gyakorlatoz a 69. gyal. ezred 3 zász­
lóalja és az 1 bosnyákherczegovinai ezred 
3 zászlóalja ellen. Ezen gyakorlatok színhe­
lye Toponár, Döbrököz, Gyúla-Jováncza, és 
Igái. Szeptember 5-én a 32. hadosztály, mely 
a 6. 23. 68, 32. 38, és 84. gyalogezred 
zászlóaljaiból alakul, szembeszáll a 31. had­
osztállyal. Ezen gyakorlat szeptember 10-ig 
tart, amikor is egyesül a 4. hadtest, mely 
szeptember 11-én pihenőt tart és a követ­
kező napon kezdődnek a hadtestgyakorlatok, 
melyeket 17-én fejeznek be.

A király az eddigi rendelkezések sze­
rint augsztus 26-án tér vissza Ischlböl Becs­
be és szeptember 1-én a Veszprém melletti 
ösküi lövő-gyakorlatokra megy, amely alka­
lommal az uj ágyukat fogják kipróbálni. 
Szeptember 6-án ismét visszatér Bécsbe és 
résztvesz a bécsi helyőrség zárógyakolatain 
Szeptember 11-éig Bécsben marad. Szeptem­
ber 12-én a horvátországi Doluji-Miholjácz- 
ba érkezik, hogy részt vegyen a nagy had­
gyakorlaton.
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A hiv. lapból. A m. kir. igazságügy 
miniszter Deutsch Pinkász péesváradi es 
Németh Aladár pécsi kir. járáshirósagi irnu- 
kokat kölcsönösen áthelyezte.

— A Zrínyi kirohanásai ábrázoló ké­
pét, melyről lapunk mull számában meg­
emlékeztünk, mégis csak elküldik Púlába a 
„Szigetvár“ hadihajónak. Az elöljáróság la­
pított és nem fogadta meg adott lanáesun- 
kat, hogy a képet hivatásos szakértők állal 
megbiráltatta volna. Nem hallgatott a köz­
véleményre, — pedig egy jó magyar köz­
mondás azt tartja, hogy: „Ha jó a tanács, 
még a szolgádtól is fogadd el". De nem 
ezt tartották ám a városházán. Pedig ezt a 
tanácsot elfogadni, hallgatni a közvélemény 
szavára, nem lett volna szégyen tisztelt köz­
ség ! Hanem a városházán a következőkép 
okoskodnak, és ők azt hiszik, hogy Púlába 
csak azt a közmondást ismerik, hogy : 
„Ajándékozott lónak nem nézik a fogát“' 
így lesz ez a mi Zrínyi képünkkel is.

Letartoztatott lovak. Folyó hú 15. 
a N.-bolyi vásáron K o h n Dipól lókereske- 
dő 15 lovat vett és Csehországba akarta 
őket szállítani. Minthogy Ausztriába csak oly 
feltétel alatt szabad lovakat szállítani, ha a 
paszusra n 4U napi vészinentességet igazoló 
zárlat rá van vezetve. Az az hogy azon a 
helyen és környékén, hóimét az állat szár­
mazik, 40 nap óta vész nem. volt. Ez az iga­
zolás nem volt rá vezetve 12 drb. paszus- 
ra. Eh mii törődöm én vele, gondolta Kőim 
Poldi. és ö maga irta rá az igazolást. E hú 
'24-én d. előtt Szigetvárról akarta elszállítani 
a lovakat, de a vasútnál a mint a vaggonba 
akarták hajlani a lovakat K rizs á n Fe- 
rencz in. kir. állatorvos ki a paszusokal 
vizsgálta rögtön észre vette a hamisítási, 
mert a lénia is nagyon elütő voll. Miután 
lvohn is elismerte kogv ö irt bele a pasz- 
szuskba, az állatorvos jelentést tett a 
főszolgabírón ál és a lovakat letartóztatta, 
melyek most mind addig mig az ügy rendez­
ve lesz a korona vendéglő istálújában kosz­
tolnak a Kőim Poldi számlájára. A kit azon­
felül a bíróság is meg fog büntetni.

A dunántúli rabbik gyűlésé. A du­
nántúli rabbiegyesületnek — mint ludósilúnk 
jelenti augusztus hónap 12. és 1,‘1-ik 
napjain közgyűlése lesz Szombathelyen. A 
rabbi-egyesületnek ez a negyedik rendes 
közgyűlése. A gyűlést islenliszlelcl előzi 
meg. mely alkalommal dr. Schnitzer Annin 
mond templomi beszédet. A tanácskozások 
ónk legfontosabb tárgya lesz az uj tisztikar 
megválasztása, tankönyvek Íratása, uj agenda 
kön\\ szerkesztőse es az országos nyugdíj­
intézet szervezése.

Térzene. A helybeli önk. tűzoltóság 
parancsnoksága arról értesít benünket. hogy 
'■ nyáron át minden héten este az egyesület 
zenekara, a közönség szórakoztatására tér­
zenét ad. Az első térzene már pénteken 
este volt.

A napszurás áldozata. Gsarn András 
P""SÍ kőfejtő tegnapelőtt munkaküzben hir- 

összeesett. Esés közben fején súlyosan 
megsérült. Beszállították a pécsi kórházba, 
a hol halálán van a kőfejtő, a ki a nagv 
hőség okozta napszurás áldozata.Csara ugyan­
is ledetlen fővel dolgozott naphosszat az or­
szágúton.

— Megszurta a vasvillával. A hoboli 
pusztán e hó 25-én d. u. 2 órakor történt 
hogy a gabona hordás alkalmával M a r g i t 
József kocsis rakódott le a kocsijáról, ki az 
arra jövő M a I t a s i c s István szekeres 
béressel szóváltásba keveredett. Sértő sza­
vakkal illette a bérest. A béres is eleinte 
vissza feleige lett, de később elhallgatott s 
távozni akart, elekor a kocsis ii ánn ugrott 
s a kezében lévő 2 ágú vasvillával nyakán 
és vállán szúrta meg Maltasicsot kinek se­
béből a jelenlévő birkás gazda Inizla ki a 
vasvillát, mely a testében megállt. A sebe­
sültet S z o ó Lajos uradalmi inléző rögtön 
Szigetvárra dr. U j li á z i járás orvoshoz 
szál Utalta be gyógykezelés végett.

Megrémült kofák. Nagy riadalmat 
okozott pénteken délelőtt a kis piaczon ülő 
gyümölcsös kofák közöli egy fölborult kocsi 
Zséder Sándor mozsgói uradalmi kocsis 
amint meg akart fordulni az utón, kocsija 
megakadt és lolborult: de a kocsis a gyep­
lőt mégsem eresztő ki kezéből pedig a lo­
vak pár lépést vonszolták. A megugrott lo­
vakat a rendőrüknek sikerüli elfogni. A ko­
csi a kofáknak néhány gyümölcsös kosán!t 
zúzta szót, — ős a gyermekek legnagyobb 
örömére a mindenféle gyümölcs szerle szél 
gurult a földön, melyet mohón kapkodtak 
föl a csemeték. Különösen az elsőrangú 
kofa Fucltsék rémülete leirhatlmi kik még 
két má.sodrangú kofa társukkal mihelyt az 
ijedségből némileg is magukhoz térlek, rög­
tön jajveszékelve szaladtak a városházára a 
bíróhoz bejelenteni a kártérítési igényt.

Harczias Amazon. Érdekes jelenet 
játszódott le pénteken a városházán, hol 
Bobánovics Teréz és Gregories István ügyes 
bajos dolgaik elintézése vegeit megjelentek. 
Mindkettőnek kölcsönösen volt egymáson 
követelése. De Gregorios azt állította, hogy 
ő nem tartozik semmivel sem Bobánovics 
l’eréznek. Mire a harczias asszony felhábo­
rodásában statáriálisan járt el és egy hatal­
mas pólón elcsatlanásától lön hangos a tár­
gyaló terem, melyet Gregorios kapott. Balogh 
város biró, pedig ki előtt történt az eset 4 
K pénzbírsággal sújtotta a hirtelen kezű 
asszonyt.

Ismeretlen siketneina. A fonyódi 
csendőr őrs által egy körülbelül 35—10 éves 
közép termetű, kerekded arczu, sárgásszemü 
barnás szemöldökű, rendes orrú és szájú, 
barna hajú, hiányos fogú gyér bajuszai sí­
kéi néma elfogatott. Kinek ismertető jele, 
hogy kezei remegnek, ruházata pedig foltos 
rongyos zöld zsinoros dolmány fekete csikós 
rongyos nadrág piszkos ing és feke­
te kalap. Mintán nevezett magát siketiiéma- 
s ágán ál fogva és meri csak pár ol vashat la n 
szót tud leírni, megértetni nem tudja illető­
ségé megállapításáig lelartnztatlalotl. Kilétét 
és illetőségi helyét nyomozzák. Az eredmény 
pedig a Lengyeltóti járás föszolgabirájával 
közlendő.

Álmatlanság ellen hasznos szernek 
mondják a nyers hagyma szagolását oly 
alakban, hogy abból előbb már minden 
nedvességei kinyomkodjanak. Az Így elké­
szített száraz pépei az álmatlanságban szen­
vedő lefekvés után mintegy tiz perczig sza­
golja. hogy idegei megnyugodjanak. A szer 
ih'iii kellemes ugyan, de kétségkívül nagyon 
egyszerű.

— A hosszú élet titka. Egy angol tu­
dós a kővetkező tanácsokat adja azoknak, a 
kik hosszuéletüek akarnak lenni : Naponként 
nyolez órát kell aludni. A hálószobái
gyakran kell szellőztetni. — Az. ágyat neu 
szabad egészen a fal mellé állítani. Reg­
gel csak a lest hőmérsékletével azonos íuku 
vízben szabad fürödni. - Reggeli elölt so­
kat kell mozogni. Köves és jól süli husi 
kell enni. Tartózkodni-kell minden olyan 
izgató, vagy mérges anyagtól, a melynek 
romboló hatása van a szervezetre. Lehető­
leg sokai kell tartózkodni a levegőn. • Al­
latoll a szobában megtűrni nem szabad. — 
Lehetőleg vidéken élni. Vizet kell inni ; 
de nedves vidéken lakni nem jó. Nem­
csak egyféle munkával kell foglalkozni. 
Munka közben sok Ids szünetet kell tartani.

~ Ha valakinek sok a vágya, az mígvon 
egészségleien. Határozott jelleműnek kell 
lenni.

CSARNOK.

JYtár ezen fül....

Már ezentúl nagyobb lesz 

Csizmámnak a sarka.

Mái’ ezentúl magasabbra 

Csinálja a varga.

Hej! ha tudná mire szolgál

Saját mestersége................

Magasan van az ablakja 

S szép a felesége...............

// liba.

Gabona-piacz.

Arak a legújabb jelzés szerint 50 kgrm
ként értendők.

- Szigetvár. 1!)()1 július 2(1 pénteken —

Uj gabona,
Ruza K. 6. 80 7
Rozs „ 5. 00 5 80
Árpa „ 4 50 0
Zab „ 5. 00 0
Tengeri ., 5. 80 0
Bükköny „------- -- ---

Hajdina 7 — —

Bárvárth Gyula
felelős szerkesztő.

KozáryEde
laptulajdonoh «•> ki adu
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Dr. TOLNAI VILMOS

szanatóriuma és rágyógyintézefe.
PÉCSETT, a sétatéren, 

egész éven át nyitva.
Az intézetben Priessnitz és Kneipp 

rendszer szerint minden a vizgyógy módhoz 
tartozó eljárás végeztetik. Alkalmazásba jön­
nek még vaslápsó, fenyő, halleini unyalugsó- 
kén- szénsavas- villanyos és elkülöniiett gőz­
fürdők. stb.

Az intézett az orvosi tudomány egy 
:ujabb vívmányával, a villanyos fényfürdővel 
is fel van szerelve, mely rheuma, ischias és 
elhízás ellen kitűnő hatású.

A légzőszervek hurutos bántalmai szá­
mára a belégző osztály szolgál só törpefenyő 
és lignsulfit belégzésre berendezve. 
Idegenszobák pensióval és anélkül 
Gondos orvosi felügyelet^^Mérésékelt árak 

Prospektus kívánatra bérmentve

! nagyobb, használt jó karban levő

vasszerkezetű

BORSAJTÓ
továbbá jó karban lévő

boros hordók kádak,
2 méteres hasított tölgyfa ka­

rók megvételre kerestetnek. 

Ajánlatok e lap kiadóhivata­

lához intézendők.

8gy jogarban lévő

Bicykli
megvételre kerestetik.
Bővebb felvilágosítást ad

a JíiadéhivafaG

A cseri legelőből
kihasított és már régebben 
művelés alatt (illő 3 hold 
szántóföld jutányos árért 

eladó.

Bővebb értesítést a kiadó­

hivatal ad

#1

órás
Szigetvárott.

Mindennemű órák olcsón eladatnak éi 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.

„Mahdi“
a legfinomabb 

szivarkahiively

kapható 3 fajban
Kozáry Edénél

Szigetvárott.

mu
GYENIS LAJOS

kertész SZIGETVÁROTT.

Remek szép élő virág, csokrok 
es koszorúk, idénykülömbség nél­
kül jó Ízléssel bármiig alakban 
a leQjutányosabb árakon készi-
tetnek.

Vidéki megrendelések pedig pon­
tosan és gyorsan eszközöltetnek.

Kertészeti kiállításon 1892. pécs. Jütalomdij.

Hirdetéseket jutányos áron vesz fel
a Kiadóhivatal.
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Könyvnyomda Könyvkötészet

ozáry Ede
SZIGETVÁR, Zrínyi-tér 46. sz.

a „DÉLSOMOGY“ kiadóhivatala
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Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését
u. m.: Eljegyzési kártyák, báli meghívói;, névjegyet;,

gyászjelentések, csinos Kivitelben jutányos árért.

íi, ügyvédi és hivatalos nyomtatványokból
Levél boríték ►§< 
® [Ü czégnyomással 
topp a. e—9 K-iy. iü

Nagy í aktár irodai fjpl
fXI 1►Égj kei■eskedelmi vonalzott

papírokból.
Selyem és mm® 
Eli §9 itató papír

Nagy raktár legújabb képes levelező lapokból 
_______darabja 2 fillértől 40 fillérig.

_________ J___ (___________ 1 I
Saját kiadású szigetvári látkép I urbéki kápolna (piatinó)

Aqaurell drb. 10 fillér. drb. 10 fillér.
1 1 i i

1
Szivartál
himzésst

czák
d s

a n é 1 k 11 fü

Nagy választék legújabb bőr díszműárukból u. m.

Visitier dohány 
és

pénzes tárczák.

Szivarkatartók 
könyv tartó vász­

nak, szíjak.

Ekivezető és nyak- 
szijak, kutya 

ostorok.

x*x*+*z*\

Kitűnő minőségű hegedű hurok és kellékek. 
Képeknek díszes keretbe helyezése jutányos áron

eszközöltetik.

Raktáron stábotok kézelő inggombok és nyakkendőtűk
legújabb divat szerint.

Nagyraktárszivarka hüvelyekből.

Könyv és papmforesfodés x*x*♦*xvx

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szige tvárott.
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